

**Χαιρετισμός του Προέδρου της Κυπριακής Ένωσης Πλοιοκτητών
κ. Ανδρέα Χατζηγιάννη στο Δείπνο της Ένωσης προς τιμή του Προέδρου
της Δημοκρατίας στην Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2018**

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε,

Σας καλωσορίζουμε στην αποψινή δεξίωση που είναι αφιερωμένη στη Ναυτιλία.
Η παρουσία σας μας χαροποιεί και μας τιμά ιδιαίτερω.

Σήμερα μας τιμούν επίσης με την παρουσία τους εξέχουσες προσωπικότητες της παγκόσμιας Ναυτιλίας και ευρύτερα της επιχειρηματικότητας, οι διαμορφωτές και στυλοβάτες της εθνικής μας οικονομίας.

Κυρίες και Κύριοι

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Ένωσης και εγώ προσωπικά σας ευχαριστούμε θερμά όλους, αλλά και τον καθένα σας ξεχωριστά για αυτή την τιμή.

Η περίοδος που διανύουμε είναι γεμάτη γνωστές, αλλά και νέες προκλήσεις. Η παγκόσμια οικονομική κρίση με τις προεκτάσεις της σε κάθε τομέα, αφορά ασφαλώς και τη ναυτιλία. Δεν ζούμε απλώς σε μια εποχή αλλαγών, ζούμε την αλλαγή εποχής.

Καλούμαστε λοιπόν να αντιμετωπίσουμε με αυξημένη σοβαρότητα και ευθύνη αυτές τις προκλήσεις. Να εξαλείψουμε τους κινδύνους και να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες. Θα έλεγα «το ξέρουμε το έργο, το έχουμε ξανακάνει».

Η Κύπρος αποτελεί την κατ' εξοχήν πρέσβειρα θετικών πρωτοβουλιών και δράσεων προς αυτή την κατεύθυνση. Η θεαματική ανάκαμψη της κυπριακής οικονομίας αναδεικνύει την υπεροχή του ελεύθερου και δημιουργικού ελληνικού πνεύματος, που είναι και το κρισιμότερο ίσως συγκριτικό πλεονέκτημα της πατρίδας μας.

Δεν περιμένουμε το μέλλον, πηγαίνουμε εμείς σε αυτό. Δεν το φανταζόμαστε, το σχεδιάζουμε. Με ξεκάθαρο προσανατολισμό και ισχυρή βούληση προωθούμε τον

στρατηγικό σχεδιασμό μας, που περιλαμβάνει τολμηρές μεταρρυθμίσεις και υψηλούς στόχους και τους πετυχαίνουμε.

Σε αυτή την περιοχή των εύθραυστων συνθηκών αφήνουμε για άλλους τις απαισιόδοξες σκέψεις. Εμείς επιλέγουμε τις αισιόδοξες πράξεις. Αυτές είναι ο ωφελιμότερος πατριωτισμός.

Αυτές είναι τα θεμέλια της νέας εποχής. Της εποχής της ναυτιλίας, των υδρογονανθράκων, των επενδύσεων, της αειφόρου ανάπτυξης, της ισχυρής Κύπρου. Η σύγχρονη Κύπρος δεν είναι προϊόν θαύματος, είναι έργο ανθρώπων που δεν περιμένουν από άλλους να γράψουν τη δική τους ιστορία. Το δόγμα μας είναι «εμείς ή κανείς». Με αυτό το αποφασιστικό «εμείς» υπογράφουμε την αποψινή συνάντησή μας.

Κύριε Πρόεδρε, η παρουσία τόσο σημαντικών προσωπικοτήτων είναι και δείγμα αναγνώρισης της εμπνευσμένης ηγεσίας σας και ταυτοχρόνως ψήφος εμπιστοσύνης στην Κύπρο.
